

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.141 Segunda Época Viernes 29 de Mayo de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Los orígenes del bolcheviquismo

En el aniversario de Lenin

Con su sentido agudo de la farsa, los bolcheviques intentaron hacer de Lenin una especie de Mesías místico de una nueva religión de la que Carlos Marx era el inspirador. Apenas el dictador rojo había lanzado el último suspiro, cuando un lote de cirujanos se lanzaron sobre el cadáver para tajar, intuir y rellenarlo de desinfectantes hasta reducirlo al estado de momia. Un mausoleo, edificado en la Plaza Roja en Moscú, abrigó bajo un fanal esta terrible imagen; sin embargo Lenin, muerto, continuaba descomponiéndose como en los últimos meses de su vida. En vano los especialistas intentaron conservar estos despojos; en vano se procedió en sucesivos labores a diversos ensayos para embalsamarlo; no se consiguió nada y el nuevo Mesías no ofreció poco después a la admiración de las masas sino una repugnante faz emnegrecida por la corrupción.

Pero, el cadáver de Lenin no era el único medio de publicidad de que disponían los soviets para la glorificación de su maestro. Produjeron una floración de folletos, estampas, biografías, recuerdos, poemas, noticias, en las que el creador del bolcheviquismo era presentado bajo el aspecto idílico de un campeón de los oprimidos, de un sabio desinteresado, de un padre Noel bienhechor, y hasta de un genio mundial. Cada aniversario, cada recuerdo de su existencia leña de perepicias, proponía ocasión de manifestaciones de gran estrépito. Precisamente en estos días, los diarios soviéticos acaban de conmemorar con lágrimas de entusiasmo el 61 aniversario del nacimiento del gran hombre.

Cada año, el 22 de abril, nos transportamos con el pensamiento, a 1870, a la fecha en que nació un hombre destinado a manifestarse en el mundo, como uno de los jefes geniales de las masas populares, más oprimidas y más avanzadas. Con estas palabras la «Vecherniaia Moskva» inicia el panegirico correspondiente a este año, por tal principio puede deducirse la continuación. La vida inconsoable de Lenin, la camarada Kroupskaya, dedica asimismo en el «Komsomolskoe Prosvetichenie» un artículo a la memoria de su inolvidable esposo. La «Komsomolskoe Pravda» del 22 de abril, une su voz a esta serena pero este título retumbante: «Con las armas de Lenin, armaremos los millones de Komsomols (jóvenes comunistas)». Y hasta una vieja sirvienta llamada Kachkadamova, remueve en dicho periódico recuerdos malolientes de la infancia de Lenin.

De toda esta literatura, de todo este ruido alrededor del nombre de Lenin resulta que el bolcheviquismo se apega a este nombre como a un símbolo y sus jefes actuales se sienten demasiado pequeños y demasiado débiles para sacudir el yugo de esta autoridad póstuma. ¿Cuál es pues su valor?

En su obra sobre «La lucha de clases en vísperas de la revolución francesa» uno de los jefes del Socialismo, creo que Kautzky, expresó la idea de que el signo más distintivo de la decadencia de una clase es el hecho de proporcionar jefes a la clase adversa. La historia de Lenin es una ruidosa demostración.

De origen burgués, hijo de un propietario, alto empleado de Estado, graduado y diplomado, el pequeño Vladimir Oulianof recibió una educación y una instrucción archi-burguesa, pasando de la escuela a la Universidad y de esta al foro, como hijo de familia acomodada.

Sin embargo, desde los primeros años de su adolescencia, Vladimir se manifiesta como joven de talento que a los diecisiete años, era ya un revolucionario consciente. Este joven con rostro de Kalmuk, que acaba de abrir por primera vez el «Capital» de Karl Marx, era en verdad un conspirador consciente. En el fondo de las carreras de grandes aventureros, hay ordinarily una causa inicial, un hecho de orden psicológico, una impresión emotiva; para Vladimir Oulianof, la causa que decidió en su existencia fue el ejemplo de su hermano Alejandro, que, determinado a consecuencia de una tentativa de asesinato contra el emperador Alejandro III, fue juzgado y condenado a muerte. Venir a su hermano, he ahí la verdadera razón que lanzó a Lenin primero a la revuelta, luego a la revolución. Fue entonces cuando comenzó a estudiar el marxismo, a extraer y a asimilar todos sus elementos destructores, de los que más adelante sacará partido maravilloso. Desde este momento, Lenin alcanza talla de jefe, es digno de hacer notar, esta rebeldía en sus comienzos aparece como muy prudente; ni fabrica ni arroja bombas, como era obligado en Rusia para todo aquel que se preciase de buen revolucionario. Se mantiene al margen de la legalidad, que sólo la fuerza en el preciso para mantenerse a pie y hacer su deportación en Siberia.

La policía imperial conoce bien a aquel que unas veces se hace llamar «Chich», otras «Ilyne» y otras «Iulines» (Lenin); sus relaciones con la policía se caracterizan por cierta cordialidad que hace suponer que, lo mismo que otros terroristas, Lenin no es completamente extraño a la «Chkran». En la ficha policia se lee: «Compleción ordinaria; su aspecto produce una impresión agradable». Sorprende estarle

referencia dada por el Departamento de Policía del Estado. ¿Qué de agradable podían encontrar los agentes de policía en este hombre rechoncho de ojos rasgados?

Un hecho cierto es, el de que Lenin no era amado ni estimado por sus partidarios; en muchos de ellos producía una impresión de repugnancia y aun de horror. Sin embargo, le obedecían; él imponía su voluntad aun a los más recalcitrantes, y cuando el partido socialista democrata ruso se dividió, fue Lenin el que se llevó la mayoría, de lo que proviene el nombre de bolcheviques (mayoritarios) dado a los que constituyeron el nuevo partido. ¿En qué se fundamentaba ese ascendiente? Pues en que todos esos revolucionarios «amateurs», esos caballeros del revolver y la bomba, esos intelectuales descañados, sienten detrás de aquella frente desguarnecida, de aquella frente en cúpula una voluntad rígida, tenaz e implacable. A la edad de veinticuatro años, Lenin publica un folleto con este título: «Quiénes son los amigos del pueblo» y donde se contiene esta sorprendente predicción: «Cuando los representantes avanzados de los obreros, hayan comprendido la idea del socialismo científico, cuando esta idea sea profusamente difundida y entre los obreros se creen organizaciones estables; entonces el obrero ruso elevado a la cumbre de la democracia conducirá al proletariado ruso por el camino directo de la lucha política hacia una triunfante revolución comunista». Todo el espíritu del bolcheviquismo está contenido en esas palabras, y durante treinta años Lenin seguirá con paso firme ese camino directo de la lucha política para alcanzar al fin esa triunfante revolución comunista que había predicho.

Luego, es preciso reconocer que Lenin, como dijo el general Spiridovich en su historia del bolcheviquismo era el más fiel, el más sacrificado y el más fanático de los alumnos de Carlos Marx; no apartándose ni una letra de la teoría de su maestro tal como él la comprendía. Por eso profesa un desdén, un menosprecio sin límites a los socialistas de agua de rosas, a los socialistas políticos, a los socialistas millonarios que llenan los parlamentos, cobran indemnizaciones y dietas y se curvan ante los soberanos. Lenin ha sido el único socialista que comprendió el pensamiento del judío alemán y que tuvo el valor de ponerlo en práctica; en eso estriba su fuerza y su debilidad, porque si el socialismo le es deudor de su victoria en Rusia, su aplicación desde hace trece años es una terrible lección de cosas, una demostración de «la esclavitud embriagada» capaz de asegurar para siempre a los pueblos de todos los espejismos del socialismo, de sus pompas y de sus obras. Así es, pero ¿comprenderán los pueblos tal lección?

LA SENORA
Doña María Martínez Cárdenas
Viuda de Martínez
Tercera Dominica y Francisca
Falleció en Almería, el día 22 de Mayo de 1931, habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus afligidos hijos, doña Dolores, doña Francisca, doña María, don Dionisio y don Juan, hijos políticos, doña Amparo Doncel y Fernández de Córdoba, don Basilio León Maestre, don Ricardo y don José Balfanes Frias y don José María Gallego Almansa, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos tengan la caridad de encomendar su alma a Dios y asistir al solemne funeral que en sufragio de su alma se celebrará en esta capital el día 1.º de Juni a las diez de su mañana, en la Iglesia de Santo Domingo.
Todas las misas que en dicha Iglesia se celebren así como las que tengan lugar en igual fecha en las parroquias de Huéneja, Dolaz y Pollicar (Granada), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Excmos. Sres. Obispos de Almería, Guadix y Baza, han concedido indulgencias en la forma acostumbra.

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día 760.3
Temperatura máxima 25.4
Idem mínima 16.4
Idem media 20.9
Idem máxima al Sol 40.0
Humedad relativa media 72
Evaporación en 24 horas 3.5
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S.W.
Fuerza en metros por segundo 7.5
Nubosidad Despejado
Nota del Observatorio Central. - Estado general atmosférico del día 28 de Mayo de 1931 a siete horas:
Se van debilitando los nublados de perturbación atmosférica del Continente americano del Norte, y a la vez se robustece y ensanchan las zonas de altas presiones situadas en el Atlántico.
La borrasca del occidente de las Islas Británicas está hoy más cerca del continente y produce nieblas en Inglaterra y Lujas en Bretaña y Normandía, y aumenta la nubosidad por todas partes.
La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 31º en Gerona y la mínima de hoy ha sido de 4º en Salamanca.
En Madrid, la máxima de ayer fue de 25º y la mínima de hoy ha sido de 11º.
Tiempo probable hasta el día 29 a siete horas: Cantabria y Galicia, vientos moderados del Sur y tiempo de lluvias tormentosas.
Resto de España, tiempo inseguro.
Navegación: El mar estará agitado por las costas europeas.

De la Alcaldía

El alcalde dió cuenta ayer a los periodistas de que en unión del Arquitecto municipal, había visitado diversas calles entre ellas las de Cantares, Serafin y Hileras.
La visita dió en encaminada principalmente a observar el estado de las viviendas modestas y comprobar las continuas quejas que los vecinos formulan contra los propietarios.
Verdaderamente añadió es sensible que haya propietarios de esas casas habitadas por gentes humildes que no se preocupen ni lo más mínimo del estado de la finca hasta el extremo de ser un verdadero sacrificio el habitarias. Sin embargo los alquileres son excesivamente elevados.
Me propongo siguió diciendo recurrir a cuantos medios o procedimientos estén a mi alcance para obligar a esos propietarios a que realicen las obras de reparación necesarias, con lo cual se alcanzarán dos objetivos; el de dar trabajo y el de hacer habitables las casas de los humildes.
Anunció después el señor Granados que hoy o mañana marchará a Madrid a fin de asistir a la Asamblea del partido radical-socialista y al propio tiempo se ocupará de diversos asuntos que afectan a Almería.
Desde Madrid dió comunicar cuantas gestiones vaya realizando.
Informó de que desde primeros de Junio se creará en el Ayuntamiento una oficina encargada de atender cuantas peticiones se formulen por los obreros sin trabajo.
Con relación a esto, rogó a los periodistas invitar a las clases pudientes a que emprenderían obras o contribuirían a la suscripción pro-obreros parados; de la que por cierto dió no ha alcanzado en nuestra capital el éxito que se deseaba.
Las clases pudientes añadió se empeñan en resistirse tras la barrera de su dinero; pero yo aseguro que hacen mal y que llegará el momento en que tengan que colaborar forzosamente a evitar la crisis de trabajo.
Por último dió cuenta de haberle visitado una comisión de jóvenes que ofrecieron dar una función de teatro a beneficio del monumento a Salmerón.

Comisión de Aguas

Esta tarde a las cinco se reunió la Comisión de Aguas del Ayuntamiento para despachar visersos asuntos de trámite.
Expedientes de subsidios
Por el Ayuntamiento se han remitido

Reclamaciones

Don Arturo Lara Fernández y don Jesús de la Riva Lara han reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón del impuesto sobre inquilinato.
Terminación de carrera.
Ha terminado la carrera del Magisterio brillantemente, calificado con matrícula de honor, el aplicado estudiante don Manuel Puertas Aguilera, de Rioja, al que felicitamos y le deseamos prosperidad en dicha carrera.

Sillas y veladores

Don Daniel Ibarra ha solicitado licencia para situar sillas y veladores en la acera correspondiente al Café Español.
Alta
Don Manuel Martos Sola solicita del Ayuntamiento se le dé alta en el padrón de vecinos.

De Ornató

Por el Negociado de Ornató del Ayuntamiento se han ultimado numerosos expedientes de construcción de aceras por los propietarios de fincas a los que se concedió un plazo de quince días para que realizaran las obras.
Dichos expedientes se ultiman para en vista de la leñidad de los propietarios en acometer la construcción llevarla a cabo el Ayuntamiento por cuenta de aquellos, a los que se cobrará por vía de apremio.
También se han pasado por dicho Negociado de Ornató y en virtud del acuerdo municipal, comunicaciones a los propietarios de edificios en el Paseo invitándoles para que las casas de dos pisos se les eleve uno.
Asimismo se ha invitado a los propietarios de edificios, de una planta en la calle de Méndez Núñez para que se los eleven a dos.

Registro civil

En el Registro civil, se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: José Artero Tamayo, Josefa Marin Soler, Adelina Quesada Forte, José Manuel Cazorla, José Vivas Vergara y Manuel López Alonso.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: Antonia Martínez Martín.
Defunciones: Trinidad Martín Fernández.
Matrimonios: Ninguno.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28 12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Libras 53'20
Francos 42'65
Dólares 10'89
Eiras 57'05
Francos suizos 210'65

NECROLOGÍA

Ha fallecido en Jaén donde residía don Juan de Dios Moya Delgado, tío carnal de la esposa de nuestro particular amigo el Abogado y Habilitado de Telegramos don Miguel Alarcón Márquez.
Enviamos a la familia nuestro más sentido pésame.

SUCESOS

Maria Teresa
Manuela Morales Febrá denunció en la Comisaría a su tal María Teresa por haberle obieto de malos tratos de palabra.
Un hombre herido
Ayer fué asistido en la Casa de Socorro Joaquín Jurado Trillo que padecía diversas erosiones de pronóstico reservado que se produjo en un accidente casual.

LOS FRAILES PARÁSITOS De elecciones

Camilo Barcia Trelles que no es precisamente un santo Padre - escribe en «La Libertad» un artículo titulado «El espíritu filipino», en el que ensalza el sentimiento de hospitalidad de los naturales de aquellas islas; herederos de las virtudes propias de la raza hispana. De ese artículo son estas frases que, dichas por nosotros, cavernícolas contumaces, no tendrían valor alguno para los lectores de «La Libertad».
«Filipinas es, además, una excepción en Extremo Oriente, no por tratarse del único pueblo cristiano que vive en estas latitudes, sino por su nivel intelectual y moral. Cuando en Norteamérica ni remotamente se pensaba en la fundación de Universidades, contaban los filipinos con la tridentaria Universidad de Santo Tomás. Es lo que no han visto ni han querido ver críticos como Mr. Garret, el cual recientemente afirmaba que España no había dejado allí más que colera e incultura».

Es lo que no han visto y siguen sin querer ver muchos españoles enemigos de España, mantenedores de la leyenda negra que todavía se explota en el Extranjero y aun dentro del propio solar.
«Porque todo menos reconocer que la cultura en España y en las que fueron sus colonias, se debe en su mayor parte a la Iglesia».
Y lo que son las cosas: esa Universidad tridentaria citada por el señor Barcia, silenciando lo que no conviene al matriz cefalóforo de «La Libertad», fue fundada y sigue rigida y sostenida, a costa de enormes sacrificios, por frailes Dominicos españoles, hermanos de hábito de los que hace unos días hubieron de salir de sus conventos para no ser víctimas de las iras del pueblo.
Un caso entre mil que podían citarse al exponer la labor gigantesca que realizan en todo el mundo las Ordenes religiosas.

«El convento» acabamos de leer en una cita de un periódico alemán hecha por «Crisol» - es el símbolo de la opresión del pueblo. La venganza por las muertes del domingo se dirigió contra los «eternos aliados» de la reacción monárquica, contra los poseedores de los mayores bienes de fortuna, contra los ocultos, dominadores de siglos, Frailes y monjas son, para el obrero, parásitos en el cuerpo de la nación. Sus bienes le parecen robo a la riqueza nacional».

Y el pueblo ¡pobre pueblo! aceptando como artículo de fe tanta vileza y tanta calumnia.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador
Cuando recibí ayer a los periodistas, el Gobernador civil, se hallaban en el despacho oficial, el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto y los señores que forman la comisión encargada de hallar solución a la huelga de obreros de las canteras del puerto.
Por teléfono se conferencia con el contratista y dichas canteras, residentes en Cartagena y en principio quedó ultimada una solución, relativa a jornales y horas de trabajo que probablemente acabará con el paro.
La Comisión seguirá perfilando los detalles del arreglo en lo que se refiere a las horas extraordinarias, descanso dominical etc. etc.

Ya ven ustedes - dió el señor Ruiz Maya - que este asunto ha entrado en vías de arreglo y presenta buen cariz.
Se retiró después a la huelga de pescadores, manifestando que seguía en tramitación el asunto.
Habló de la información pública abierta para la reorganización de la Cámara Oficial Uvera e insistió en que los elementos a quienes afecta el asunto parece que no se han enterado aún de lo que se trata.
Hay algunos - dió - que creen que es un plebiscito y limitan su informe a decir que verían bien la desaparición de la Cámara o por el contrario que no debe desaparecer dicho organismo.

No es eso, repito. A la información es necesario que acudan todos los sectores directamente interesados en el negocio yvero; pero su informe ha de razonarse con argumentos, para que de la opinión - argumentada y razonada - conviene insistir en ello - se obtenga el dictamen preciso para llegar a la solución conveniente.
Anunció que oportunamente se darán a la publicidad los nombres de las personas que informaron sobre el asunto, con lo cual se persigue la doble finalidad de poner en descubierto a los emboscados que sin títulos para mezclarse en el asunto lo puedan haber hecho y poner también de relieve a los que estando obligados a informar se abstuvieron de hacerlo.
Rogó a la prensa invite a las clases pudientes a que contribuyan a la suscripción pro-obreros parados.

Dió cuenta de haber recibido con destino a los fondos de Beneficencia 254.15 pesetas remitidas por la compañía de ferrocarriles de Lorca a Baza, y correspondientes al primer trimestre del año actual.
Esta cantidad - dió - es la primera que llega a mi poder con tal destino y la he dedicado íntegra a la suscripción pro-trabajadores.
Por último anunció que había dimitido el cargo de vocal obrero de la Delegación provincial del Trabajo, Francisco Fresneda Dionis, el cual según noticias dimitirá también su cargo en los comités paritarios.

De elecciones

«El Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular del Gobernador civil.
«Con el fin de que este Gobierno conozca con la mayor prontitud el resultado de las elecciones de Concejales que se han de verificar el próximo domingo treinta y uno del actual en los pueblos comprendidos en la convocatoria que se anunció en el «Boletín Oficial» extraordinario correspondiente al 16 del presente mes y que a continuación se relacionan, prevengo a todos los señores Alcaldes y Presidentes de Comisiones gestoras de dichos pueblos; que en cuanto termine la elección deberán comunicarme por el medio más rápido, valiéndose del resultado del Estado o del ferrocarril el resultado de la misma, expresando el número de Concejales elegidos, sin expresar el nombre filiação política y si se formularon o no protestas. - Almería 26 de Mayo de 1931. - El Gobernador, Doctor M. Ruiz Maya».

Poblaciones en las que se han de verificar Elecciones de Concejales

Almería (Distritos 6.º y 8.º) Ablao Abucena, Adra, Albánchez, Albox, Alcolea, Alcontar, Alhambra, Alcin, Algodó, Antas, Arboles, Bacares, Baryaral, Bentarique, Berja, Canjáyar, Cantoria, Carboneras, Castro de Filabres, Chercos, Chirivel, Córdar, Cuevas, Garrucha, Gergal, Hacia, Huelga de Almería, Huelga-Overa, Illar, Instinción, Laroza, Lantjar, Lijar, Los Gallardos, Lúcar, Macael, Mojácar, Nacimiento, Nijar, Olula de Castro, Oriá, Padules, Partaloa, Paterna del Río, Purrich na, Rágol, Roquetas de Mar, Santa Fé, Serón, Somontán, Sorbas, Tabernas, Taberno, Terque, Tíjola, Turis, Turillas, Ulella del Campu, Velteque, Vélez-Blanco, Vélez-Rubio, Vera, Vicar y Zargena.

Todo por España

Ante las elecciones municipales

Quien niegue gravedad a los momentos por que atraviesa España, hasta no llegar a la estructuración completa del Estado a la consolidación definitiva de un Régimen que carece - si no - de agravio - de base jurídica, o es un optimista temerario, o cree vivir en la tierra, sin advertir que donde realmente tiene su morada es la luna.

Quien atienda al presente y se preocupe patrióticamente de lo por venir, sin que pueda remediarlo, ha de sentirse aguijoneado por fundados temores que ofrecen la realidad española. Y no hay opción: O permanceemos cruzados de brazos, haciendo caso omiso, cobardemente, del estricto cumplimiento de obligaciones que impone hoy como sacrasísimas el derecho indiscutible de la salud del Pueblo, esperando que venga del cielo tan sólo, el maná que ha de ser también fruto de nuestra persistente labor, con la perspectiva casi segura de que España caiga en algo caótico, o hemos de poner a contribución, dentro de los resortes legales, el máximo de energías que, en el radio de acción de cada uno, no debe tener otra limitación que aquella que impongan las posibilidades. No hay otro medio. Este el dilema que, con fuerza avasalladora, nos coloca a todos los españoles de buena voluntad entre la espada y la pared; y hemos de luchar como héroes en próximas contiendas, si no queremos resignarnos a morir, con la cobardía que es el triste patrimonio de los espíritus envilecidos y rúines.

Sonó la hora, y es preciso vivirla, todavía más: hemos de saber aprovecharla, que no está el camino tan fácil como quisieramos. Tal vez en ello tendremos mucho de que acusarnos; y si el sacrificio es mayor ahora, aceptémoslo ahora con valentía siquiera sea por aquello de que cuando peligra el bien público a nadie es lícito permanecer ocioso».

El día 31 del mes en curso se celebrarán elecciones en más de dos mil Ayuntamientos españoles. No es ya tiempo de discutir en el terreno especulativo, si fué o no justa la anulación de las anteriores. Estas se presentan hoy a nuestra consideración y estudio con toda la crudeza de un hecho consumado, cuya discusión, de no ser nociva, ciertamente resultaría estéril; y es preciso abordarlo frente a frente, sin tibiezas ni claudicaciones, con serenidad de ánimo, pero con la máxima eficacia. No tienen las elecciones en cuestión más finalidad que la administrativa, pero su trascendencia ju-

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Varios ministros y el señor Sánchez Román, cenar reunidos

Madrid, 28 4 tarde. Anoche cenaron reunidos en un restaurante céntrico los ministros de Gobernación, Hacienda y Justicia, señores Maura, Prieto y de los Ríos, acompañados del catedrático de Derecho civil de la Central, señor Sánchez Román. A la reunión se le ha atribuido carácter político. Durante la cena, Maura recibió la noticia de que había sido resuelta la huelga que sostenían los mineros de Suria.

Continúa sin proveer la Alta Comisaría

En breve llegará a Madrid el general Sanjurjo y luego irá a Archena para hacer cura de aguas. «El Sol» dice que el Gobierno, en vista de los numerosos candidatos que han afluído para desempeñar el cargo de Alto Comisario, se aplazará el nombramiento por ahora, continuando el general Sanjurjo desempeñándolo.

La Embajada en el Vaticano

El Gobierno dejará transcurrir algún tiempo sin nombrar a nuestro embajador en el Vaticano.

Se van a cubrir las vacantes que hay en la Academia de Jurisprudencia

El sábado serán elegidos nuevos académicos para desempeñar los cargos vacantes en la Academia de Jurisprudencia.

Se presenta para la presidencia el señor Alcalá Zamora y para la primera vicepresidencia el exministro señor Piniés.

Dimite un comité de la derecha republicana

El comité de la derecha republicana del distrito de la Universidad, ha dimitido. Al propio tiempo ha aconsejado a los correligionarios que mantengan cohesión.

En Gobernación

El ministro hace declaraciones interesantes acerca del futuro Parlamento

El Estatuto catalán y la crisis agraria en Andalucía

El señor Maura manifestó a los periodistas que la cuestión catalana va bien encauzada y que el rearmiento de las derechas, restará valor al Estatuto que va a redactarse para someterlo luego a las Constituyentes.

Del problema agrario en Andalucía, dijo que está en vías de solución y que se acometerá en sus entrañas, en las próximas Constituyentes.

Quitó importancia a las disidencias habidas en la derecha republicana y añadió que el comité que preside Chapaprieta garantiza el nombramiento de candidatos leales a la República.

Dijo que el panorama electoral es borroso y que no habrá coaliciones y así vibrará más el alma nacional.

Las elecciones—añadió—serán brutalemente neutrales y habrá gran mayoría izquierdista.

Creó un error que las Cortes constituyentes se conviertan después en ordinarias.

Eso lo resolverá la Asamblea.

El Gobierno definitivo de la República no se formará hasta después de las cortes ordinarias. Mientras tanto, debe subsistir el Gobierno de coalición.

En Guerra

Se proroga el plazo para solicitar el retiro

El ministro señor Azaña, manifestó a los informadores que se ha prorrogado por unos días, el plazo de admisión de instancias solicitando el retiro de los militares hasta tanto se confeccionen las plantillas.

En el día de ayer fueron 660 las instancias llegadas al ministerio.

Confirmó que el general Sanjurjo vendrá a Madrid, haciendo uso de una licencia que pidió y le ha sido otorgada.

Petición al ministro de Economía

Una comisión de sociedades y entidades culturales y económicas de toda España, ha pedido al señor Nicolau D'Olivet, que se respeten las leyes sociales vigentes en la actuali-

dad, hasta tanto las Constituyentes elaboren otras nuevas.

Nuevas manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 28-10 noche. El señor Maura ha confirmado que en San Sebastián había tranquilidad, habiéndose producido una reacción admirable.

En Rentería se intentó una huelga general pero abortó.

Dijo el ministro que por la tarde darían comienzo los juicios sumarios contra los individuos que dispararon a la tropa.

Una comisión de patronos ha pedido una tregua en los problemas de trabajo y que se obligue a los obreros a cumplir los contratos.

Confirmó el señor Maura lo ocurrido en la fábrica de Zaragoza, donde serán desalojados con toda energía los perturbadores.

Se intentó organizar una manifestación para ayudar a los obreros encerrados en la fábrica, pero fracasó.

Hizo resaltar el ejemplo de San Sebastián y está dispuesto a acabar con las violencias de los elementos extremistas.

Visitó con Alcalá Zamora y Prieto el edificio del Congreso, estudiando la ampliación que va a hacerse de los escaños y tribuna de la Prensa.

Negó que tuviese importancia política la cena de anoche.

En la Presidencia

Interesantes declaraciones del Presidente a los periodistas nacionales y extranjeros

Alcalá Zamora justifica el aumento de la circulación de billetes

El Presidente del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, recibió a los periodistas nacionales y extranjeros.

Les dijo que en el Consejo de anoche se acordó robustecer la autoridad de los delegados de trabajo para resolver los problemas sociales, mientras éstos no lleguen a producir una alteración de orden público.

Los periodistas extranjeros invitaron a cenar al Presidente y aceptó.

Le preguntaron acerca del Concordato con la Santa Sede y el Presidente les contestó que hasta que la nueva Constitución fije las normas que han de regir en las relaciones entre la Iglesia y el Estado, se mantendrá el «statu quo».

Se lamentó el señor Alcalá Zamora de la publicidad que se da a las cuestiones diplomáticas porque esa publicidad es causa de disgustos.

Primero que se negocie y luego que se publique, pero no antes.

Acercó de las negociaciones llevadas a cabo con el Nuncio de S. S. monseñor Tedeschini, dijo que eran un modelo de cortesía en la forma y en el fondo y que ignoraba las notas que haya dado el Vaticano.

No se ha designado aun embajador allí, pero espera que pronto se reanude la marcha normal.

Añadió que presidirá la junta de la Ciudad Universitaria y respecto al intercambio de alumnos con otras naciones, dijo que se estudiará una adaptación entre los métodos de enseñanza de los distintos países.

Expresó el Presidente la posibilidad de que se creen nuevas embajadas en América.

Terminó diciendo que se justificaba el aumento de circulación de billetes dada la garantía en oro que tienen y achacó el problema de la moneda a los despistados de la Dictadura, los cuales se irán remediando poco a poco y para ello es preciso también que haya orden y tranquilidad.

Gran subida de la libra

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que la libra esterlina se había cotizado hoy en Londres a 53 pesetas, 20 céntimos.

El ministro ha dirigido telegramas a los gobernadores, recordándoles que obliguen a los exportadores a convertir sus divisas extranjeras en pesetas, amenazando con encarcelar a los que se resistan, pues los exportadores tienen grandes cantidades en moneda extranjera con perjuicio del mercado nacional.

Restitución de quince mil pesetas

El ministro de Economía entregó al director general del Timbre, quinientos mil pesetas que le habían sido remitidas por determinada persona, en concepto de restitución, bajo pa-

labra de honor de que su nombre no se hiciera público.

En socorro de los parados

Los funcionarios de Instrucción Pública han acordado ceder medio día de haber para engrasar la suscripción en favor de los sin trabajo.

Sobre la exportación de capitales

El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, ha puesto en conocimiento del ministro de Hacienda la exportación de capitales que viene efectuándose mediante los pliegos de valores.

El ministro acordó adoptar energéticas medidas para evitarlo.

Una petición de los ingenieros de minas

Madrid, 28-12 noche. El señor Largo Caballero recibió la visita de una comisión de ingenieros de minas para pedirle que a las empresas que tienen el 30 por ciento de técnicos extranjeros se les exija que el 75 sea español.

El ministro les ofreció interesarse por el asunto.

Comida ministerial

El ministro de Justicia invitó a cenar anoche al ministro de la Gobernación y al señor Sánchez Román.

De sobremesa, trataron acerca de las comisiones designadas para estudiar la reforma agraria.

Se dividirá en dos, una encargada de los riegos y la otra de la depuración de los títulos jurídicos que puedan suponer un despojo de bienes comunales.

Los socialistas no esperan tener mayoría en las Constituyentes

El señor de los Ríos informó que los socialistas celebrarán un Congreso antes de que se constituyan las Cortes Constituyentes, asistiendo personas calificadas, incluso militares, para marcar la orientación que han de seguir.

Afirmó que los socialistas no esperan tener una mayoría en las Cortes, tendrán una minoría fuerte, pues al socialismo no le conviene aun gobernar.

Visita al salón del Congreso de Diputados

Esta tarde, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda visitaron el salón de sesiones del Congreso, para determinar las reformas que habrá de hacerse en los escaños para ampliar su número.

Acordaron respetar las estatuas de los Reyes Católicos erigidas en el salón, pues se trata de grandes figuras históricas que pertenecen a todos los regímenes.

El señor Alcalá Zamora dijo que, si en este orden, la estatua de Alfonso XII, que es obra de la adulación, se llamará Alfonso X, no se suprimirá.

Prieto comenta las declaraciones de Fernando de los Ríos

Informado el ministro de Hacienda, señor Prieto, de las declaraciones de don Fernando de los Ríos, respecto a un Gobierno socialista,

dijo que hojalá no llegue ese momento.

Felicitaciones a Lerroux

El ministro de Estado, señor Lerroux, está siendo visitadísimo por correligionarios y amigos que le felicitan por su actuación en Ginebra.

Delegado gubernativo de Ceuta

Ha sido nombrado delegado gubernativo de Ceuta don Francisco Rodríguez.

El Instituto Forestal

Se ha constituido el Instituto Forestal, designándose para dirigirlo al Inspector general del cuerpo de ingenieros de Montes.

Devolución de su edificio a la empresa de «A B C»

La Dirección general de Seguridad ha devuelto su edificio y maquinaria a la empresa explotadora del diario «A B C», para que edite la revista «Blanco y Negro».

Juez especial para las causas contra los comunistas

Ha sido designado el señor Alarcón juez especial en las causas que se siguen a los elementos comunistas por los pasados sucesos.

Tomó declaración a veintiseis detenidos.

PROVINCIAS

Tranquilidad en San Sebastián y Pasajes

San Sebastián, 28.—La población está tranquila. Se trabaja normalmente en fábricas y talleres, sin que ocurran incidentes.

Por precaución, los tranvías circulan yendo custodiados por soldados.

También en Pasajes reina absoluta normalidad, trabajándose en todas partes.

Situación delicada en Zaragoza

Zaragoza, 28.—Para tratar del conflicto planteado en la fábrica de vagones «La Escoriaza industrial y química», donde los obreros continúan en huelga de brazos caídos, se reunieron las autoridades.

Se trató de la resistencia que ponen los obreros a abandonar la fábrica.

También se reunieron los obreros y patronos de los comités paritarios y sindicatos.

Se ha ordenado por la autoridad que se desaloje la fábrica voluntariamente, concediéndose a los obreros un plazo hasta las tres de la tarde. En caso contrario desalojará la fuerza pública.

Esta decisión ha causado una alarma formidable.

El gobernador ha conferenciado con el capitán general para, en caso necesario, resignar el mando.

El capitán general dijo que no creía necesaria la medida y ofreció fuerzas.

Los directivos de la confederación se han reunido con el gobernador a primera hora de la tarde.

El gobernador conferenció con el ministro.

Los obreros abandonan la fábrica Escoriaza

Zaragoza, 28.—A las tres de la tarde, como se había acordado, se presentaron en la fábrica de Industrias Químicas, fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía.

La Policía se puso al habla con los obreros para que se salieran y éstos se resistieron a hacerlo, pero ante el ultimatum que les dirigió el capitán de la Guardia civil, desalojaron inmediatamente.

Pidieron que se retiraran los guardias civiles y así lo hicieron en vista de que la situación quedó dominada.

En la fábrica Escoriaza penetró un capitán de la Guardia civil y rogó a los obreros que desalojaran.

Los obreros pusieron como condición que se retirara la Guardia civil y que no se les cacheara, para que no padeciera su amor propio.

Botadura de un crucero

El Ferrol, 28.—Con gran animación y gentío se botó hoy al agua el nuevo crucero acorazado de nuestra Armada, «Canarias».

Asistió el ministro de Marina, señor Casares Quiroga, y fue madrina su señora.

Al deslizarse al agua, las bandas de música interpretaron el Himno de Riego, en medio de grandes ovaciones.

El nuevo crucero es el mayor de los construidos en España y está construido con todos los adelantos de la ingeniería naval. Tiene 197 metros de eslora.

El solemne acto de la botadura, se realizó sin novedad.

Promesas del ministro de Marina

Ferrol, 28.—Durante el lunch ofrecido al ministro de Marina, con motivo de la botadura del crucero «Canarias», prometió la construcción de un barco mercante de diez mil toneladas para resolver la crisis obrera-reimante entre los obreros del arsenal, con motivo de la finalización de los trabajos del crucero.

Temores de huelga en la fábrica de Escoriaza

Zaragoza, 28.—Los obreros de la fábrica Escoriaza, después de deliberar, abandonaron los trabajos.

Anoche, declararon que tratarán exclusivamente con los patronos para resolver el conflicto.

El gobernador ha acuartelado las tropas en previsión de sucesos desagradables.

El general Cavalcanti se ofrece al gobernador

San Sebastián, 28.—El general Cavalcanti, que se hallaba en territorio francés, ha visitado al gobernador civil, a quien se ha ofrecido.

De la huelga de pescadores deontiaras

Los pescadores han pedido permiso al gobernador para celebrar una asamblea y en ella estudiar la solución de la huelga que mantienen.

El general Villabrilie ha declarado que el vecindario confía en que el ejército cumplirá con su deber ante el conflicto planteado.

Huelga general en Badajoz

Badajoz, 28.—En el Valle de la Serena, se ha declarado la huelga general.

Saló la Benemérita, para vigilar el orden, y fué aplaudida por los huelguistas.

Ha sido encarcelado el maestro del pueblo por haberse apoderado de la Alcaldía. El juez le ha procesado, evitando así un linchamiento por parte de los obreros.

El procesado fué quien dirigió el asalto a los círculos socialistas y republicanos de la localidad.

También ha sido expulsado el comunista Luis Chiclana, comprometido en los sucesos.

Los toman por comunistas y los echan del pueblo

Valencia, 28.—Al pueblo de Vilanesa, llegaron con objeto de celebrar un mitin varios republicanos. La muchedumbre y principalmente las mujeres impidieron que hablasen, gritando «¡Abajo el comunismo!».

Se originó un formidable escándalo y sonaron varios disparos. Los propagandistas se vieron obligados a abandonar el pueblo protegido por la Benemérita.

Se inhumaron en la cripta de San Felipe.

Concurrieron las autoridades y numeroso público.

BARCELONA

No habrá procesión del Corpus

Barcelona, 28.—El Deán de la Catedral ha comunicado oficialmente al gobernador que este año no se celebrará la tradicional procesión del Corpus.

El general Federico Berenguer

Ha regresado a Madrid el general don Federico Berenguer.

Huelga solucionada

Hoy se han reintegrado al trabajo los mineros de Suria.

Cuatro tenientes arrestados

Con motivo del incidente registrado en el cuartel de Dragones de Numancia, han sido arrestados cuatro tenientes.

Exhortaciones de Maciá a los obreros

El presidente de la Generalitat, señor Maciá, ha exhortado a los obreros a que huyan del terrorismo.

Ha declarado que busca una fórmula para buscar el bien colectivo. Dice que confía en la ciudadanía del pueblo catalán.

Contra las minorías perturbadoras

El gobernador, señor Companys, ha manifestado que castigará los actos de sabotaje y reducirá inexorablemente a las minorías perturbadoras.

EXTRANJERO

Los fascistas italianos cometen varios desmanes

Roma, 28.—Los fascistas asaltaron el Círculo Católico y la redacción del periódico «Civiltà Cattolica» y la iglesia San Lorenzo.

En la Ciudad Vaticana reina tranquilidad absoluta, respecto a la situación.

En cuanto al rumor sobre detención del diario «L'Osservatore» lo ha desmentido el Prefecto. Dice que solamente quería consultarle la organización del servicio de orden.

ridica salta a la vista, si retrotraemos el pensamiento al 14 del pasado Abril.

Basta ya de formalidades adjetivas—por muy respetables que sean y continúan siéndolo—que pudieron un día ser substanciales con la Patria y que, por no haber sabido despertar a tiempo, como modalidades accidentales que eran, desaparecieron y pertenecen plenamente al dominio exclusivo de la Historia.

¡Lo digo con pena tan honda como mi convicción!

Al espíritu observador de los españoles se ofrece hoy, como interesante, urgente e inaplazable, lo sustantivo, lo real, que es el bien de una España que padece. Pudo antes interesar esta o aquella forma de gobierno; ahora, no. ¿Por qué? Por la razón sencilla de que lo que pudo un día ser substancial se ha convertido por fuerza de los hechos, en nuevo accidente; y lo que pudo ser principal es ahora secundario.

¿Qué hacer? Unimos todos los hombres, sin distinción de ideas y de partidos, en haz apretadísimo para defender... ¿qué? ¿La Monarquía? ¿La República? De ninguna manera; ¡para salvar la Patria! Y unimos, al grito de «Todo por España» bajo la bandera que, por su extensión, pueda cobijar a todos los hombres, que, sin abdicar de sus ideas políticas, estén dispuestos a sacrificarlas en aras del interés colectivo, y dentro de la forma de gobierno que mejor se acomode al momento histórico.

El lema es harto conocido: Religión, orden público, familia, propiedad, justicia social, etc., etc.; lema amplísimo que se adapta a todos los ideales políticos que no se opongan a los principios básicos de los pueblos.

Este es—según mi modesto entender—el camino a seguir en la presente hora, y por responder a una convicción hondamente sentida, la expongo a cara descubierta, sin miedo de que pueda desagradar a los extremistas; seguro, seguramente de ofrecer una medida que pudiera ser salvadora.

Por entenderlo así; por compartir la misma idea un crecido número de personas autorizadas, es por lo que, a propósito de las elecciones municipales, presento estas ideas—que más que leídas quisiera fuesen meditadas—a la consideración de todos los hombres de orden.

¡Ojalá den el fruto deseado!

FERNÁN-PÉREZ DEL PULGAR

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran rapidez, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptas. Idem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28 Almería y Cortina del Muelle 31 y 32.—Málaga



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Miguel Meca Martínez

Falleció a las ocho de la noche del día de ayer, 28 del corriente, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades, se sirvan concurrir al entierro que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Zaragoza 14, al Cementerio de San José, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

glesia, Monarquía y República

Estamos en un período de amplias libertades. Vivimos bajo un régimen, que no bien acabó de escalar las alturas del poder y de las responsabilidades, cuando fué recibido con muestras de júbilo, y vítores de parte de sus seguidores, que frenéticos y a pulmón gritaban y ensalzaban su advenimiento, con vivas estentóreos a la libertad y a la república. Es innegable que tanto, que estamos bajo un régimen de libertad, de suma libertad; pues no indican otra cosa, las manifestaciones recientes, en cuyo desfile, se conculcaban republicanos, socialistas y comunistas para gritar ¡viva la libertad!

Y cuando en preludio de elecciones nos encontramos, y nada menos que de unas constituyentes, todos gozan de esa libertad para hacer campaña en favor de su ideario político; todos, menos el Clero; que desde el primer momento que este gobierno abrió sus ojos a la luz del poder, enarboló al Clero, prohibiéndole rigurosamente, y que se abstuviese en todo y por todo de intervenir en política. No es que pretenda hoy demostrar que el Clero debe intervenir en política; el Clero, tiene otra misión más sublime en que ocuparse; una aspiración más sagrada y más grande que cumplir, 'él de llevar alta a la Religión católica, y astartas en esas filas invictas de paz, de orden y moralidad.

Quiero hacer hincapié en esta prohibición categórica, y en esos tan repetidos temores que tiene el dignísimo gobierno republicano con el Clero: español. No parece otra cosa, como que de intervenir éste, los republicanos hubieran de desaparecer de la faz de España, porstergados y vencidos; o como el Clero, casado con la Monarquía, era enemigo implacable de otra cualquier forma de gobierno. No; la Iglesia católica, por consiguiente el Clero, acepta, acata cualquier forma de gobierno, siempre que ese gobierno esté integrado por personas que estén dispuestas a defender las leyes religiosas, y en consonancia estas con las del estado; esto lo sabe el gobierno republicano, y por si lo ignoraba, se viene repitiendo sin cesar desde el día 15 de abril, fecha gloriosa para los republicanos. Entonces pregunto: ¿por qué esos temores que tanto atormentan a los hombres que hoy empuñan el gobierno de una nación que se ha distinguido siempre por su religiosidad y por catolicismo? La respuesta no es muy favorable; ni puede serlo para dichos gobernantes; ya se deja entrever; y por si alguna obscuridad había en ella, el señor ministro de Justicia con sus manifestaciones la deja bien al descubierto. Por otra parte, con sus anatemas y prohibiciones constantes, y con la protesta unánime de todo el gobierno provisional, de que el Clero no actúe en momentos tan críticos como difíciles en política, no dan a entender otra cosa más, sino que el Clero fué el asistente dignísimo así de la Monarquía; y a eso, si que hemos de manifestar en honor a la verdad, que el Clero español, ha sido, es, y será digno admirador de una Monarquía, que supo respetar dignamente los derechos de la Iglesia; y por consiguiente los derechos del Clero, y así mismo de los Católicos. Ahora bien: Si al implantarse un nuevo régimen de gobierno en nuestra España católica, la Iglesia, el Clero y los Católicos no tuieran nada que temer, y el señor ministro de Justicia, muchas de sus manifestaciones públicas se las hubiera guardado calladitas allá en el seno de sus interioridades, ni el Clero hubiera acogido esta forma de gobierno con prevención, aunque acatando, respetando, y defendiéndolo, ni el gobierno hubiera tenido que temer nada, de esa clase dignísima de la sociedad defensora de la paz, del orden y de la tranquilidad social.

—Edicto de la alcaldía de Gádor.
—Sección no oficial.

Inserta el del miércoles.
Edicto de la Diputación provincial.

—Circular del Gobierno civil sobre bre elecciones.

—Idem idem sobre obras públicas.

—Edicto del Sindicato de riegos.

—Varios edictos judiciales.

—Edictos municipales de los pueblos de Darrical, Bédar y Arboleas.

—Sección no oficial.

Noticias

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende un automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los siguientes:

Telegramas.—Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega, Montoya, María Ruiz, S. Pedro y Rafael Membrive.

Telefonemas.—Castanos, José Méndez, Mauricio Liesa, Francisco Romero, Antonio López, Manuel Requena y Manolita Martínez.

Servienta modelo

Se ofrece, pero antes ha de curarse con ACAROL los picores, que padezca, si quiere acabar con sus sufrimientos.

Hallazgo

Don Francisco Pérez Manzano hizo ayer entrega en la Comisaría de Vigilancia de un encañador plateado que encontró en la vía pública, el cual se encuentra en dicho Centro a disposición de quien acredite ser su dueño.

Malos tratos a su yerno.—Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Juan Cañadas Pérez, de 65 años, quien penetró en el domicilio de su hijo político Juan Fuentes Fernández amenazándole con una navaja.

Gádor

Cañi sarruco.—En la finca denominada de «El Retiro» penetró el gitano José Fernández Gómez, de 25 años, hurtando un brazal de hierba.

Al ser requerido por el encargado de la finca Juan Plaza Soriano para que la dejase, este se negó a ello, acudiendo un hermano de Fernández y haciendo uso de una hoz intentó agredir a Plaza quien tuvo que dars inmediatamente a la fuga.

Por la Guardia civil ha sido detenido el farruco gitano.

Macaol

Detención de dos reclamados.—La Benemérita de este puesto ha detenido a Antonio Molina Cruz, de 55 años y Carmen Mena García, de 42 que se hallaban reclamados por el señor Juez de Instrucción de este partido por el delito de robo.

Fiñana

Beben gratis.—Don Francisco Peralas denunció ante la Benemérita de este puesto a Antonio Ruiz Hernández y Antonio Nieto Morales quienes después de hacer consumo de bebidas en un establecimiento de su propiedad se habían negado a satisfacer su importe.

Pechina

Detención de un joven que se fuga.—Francisco Paenzuela Miras denunció ante la Guardia civil del puesto de esta cabecera que había desaparecido de su domicilio su hijo Miguel, de diez y siete años, habiéndose llevado ochenta y cinco pesetas.

Más tarde por la pare a de escolta del tren correo de nuestra capital fue detenido en Fuente Santa dicho joven que según manifestó se dirigía a Francia.

Ha sido restituido a la casa paterna junto con 65 p. setas que poseía aún.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

Crónica internacional

La oposición al acuerdo aduanero Austro-Alemán

Los proyectos de Briand y de Benes para conjurar la crisis agrícola Centro-europea.

Las conferencias que estos días han tenido lugar en Ginebra han sido de gran trascendencia para el afianzamiento de la paz del mundo y para la resolución de la crisis económica europea. Se trata de determinar si la unión aduanera entre Alemania y Austria es simplemente un convenio económico entre esas dos naciones o una absorción de Austria por Alemania en contra de las estipulaciones derivadas del Tratado de Versalles, que imponen como condición ineludible la independencia política de Austria.

Nos limitaremos a referir las diferentes tesis expuestas para que el lector pueda considerarse informado y aceptar la que mejor le parezca.

La primera nación que protestó ante el «Zollverein» austro alemán, fué Checoslovaquia, lo cual nada tiene de extraño porque es la más afectada por el proyecto.

Enclavada Checoslovaquia entre Alemania Austria y Hungría (que no tardaría en unirse al Zollverein) la realización del «Anschluss» supone su extranqueamiento económico y político; por eso el eminente político que está al frente de sus destinos Benes, convocó enseguida a las naciones que forman la Pequeña Entente a una Conferencia para que unidos a Francia eviten si es posible, el concierto económico austro-alemán.

Pero, dada la situación difícil por la que atraviesan los países agrícolas centro europeos, nadie puede oponerse a ese proyecto para conjurar la crisis europea sino con otro proyecto que trate de resolverla sin los peligros políticos de una fusión de los dos pueblos germanos. El ministro Checoslovaco Benes ha presentado a su vez un plan económico que consiste en que las seis potencias más afectadas, Alemania, Francia, Austria, Italia, Suiza y Checoslovaquia, se comprometan a comprar el sobrante de las cosechas de la cuenca danubiana con derecho de preferencia sobre los trigos de ultramar y cambio de venderles otros productos manufacturados.

Estos países—dice Benes—necesitan importar 567.000 vagones de trigo anual, y el sobrante de los países danubianos no excede de 115.000. Cree el ministro checo que les sería fácil absorber esos trigos centro europeos, quedando todavía un margen grande para negociar con los países de ultramar y sin necesidad de malquistarse con ellos, ni de implantar el «Zollverein» austro-alemán bastaría pues con rebajar las tarifas aduaneras y organizar los créditos a la agricultura.

Esta tesis ha sido aceptada por Briand ante la Cámara francesa y ahora ante el Consejo de Ginebra. Francia—ha dicho—asesorada por una comisión de técnicos competentes presidida por Francois Poucet—gran autoridad en la materia—ha ideado un programa muy meditado para acudir en auxilio de las naciones aliadas y de los pueblos centro-europeos que están en la miseria, con sus préstamos al 20 por ciento cuando el interés del dinero en Francia en estas condiciones no pasa del uno y medio. Hasta ahora los gobiernos extranjeros se han limitado a darles buenas palabras y nada más, mientras que Alemania que necesita mercados para sus productos industriales, y que es una gran importadora de trigo, ha entablado acuerdos comerciales no sólo con Austria sino con Rumanía y otros países centro-europeos para comprarles sus granos a cambio de que ellos les compren sus productos industriales.

«A esos pueblos que sufren no se les puede exigir que se sacrifiquen por nosotros si a ellos vamos con las manos vacías».

Francia pues se presenta en Ginebra con un plan constructivo para acudir a las necesidades más apremiantes, desembarazándoles de sus desbordantes graneros como primera providencia, y financiando después sus cosechas mediante préstamos y por la organización de una política de producción y de cambio en Europa.

Alemania por boca de Curtius—contesta a su vez—que le parece muy bien que la Comisión Europea que hasta ahora no ha podido conseguir no ya rebajas aduaneras ni siquiera una treuga aduanera, trate de buscar soluciones generales al problema de la crisis económica, pero cree que estas iniciativas generales se pueden hacer sin abandonar los ensayos particulares. Todos podemos trabajar paralelamente; la S. de N. descendiendo de lo general a lo particular, nosotros ascendiendo de lo particular a lo general.

Una de las causas principales de la crisis económica de Europa, es el excesivo desmembramiento de la misma, la multitud de sus pequeños territorios económicos. Después de la guerra hay 20.000 kilómetros de

nuevas fronteras; nueve sistemas monetarios han sido creados y toda esa multitud de pequeñas potencias económicas impiden la racionalización de la producción y hacen costosísima su distribución y como consecuencia traen aparejada la miseria de las clases obreras y el recrudescimiento de las luchas sociales que ponen en peligro la economía europea. Después de todo esto, se ha acordado por la S. de N. recurrir al tribunal de La Haya para que resuelva en última instancia. Los momentos actuales hay que repetirlos, son de gran trascendencia no sólo para el porvenir económico sino también para el político de Europa.

CONDE DEL SARTO

(Prohibida la reproducción)

MARRUECOS

Melilla

Una denuncia

Melilla, 28. En la sesión del Ayuntamiento, un miembro socialista denunció que el niño Juan Castillo Lázaro venía cobrando un sueldo en la Escuela de Aprendizajes a pesar de su poca edad, por ser recomendado del exalto Comisario, general Jordana.

Por este motivo se pide el procesamiento del citado general por coacción; el del presidente de la Junta municipal, señor Lobera, por lenidad y el del jefe de los talleres, que siendo padre del muchacho encubría el caso, por cohecho.

El señor Lobera ha presentado una querrela contra el citado concejal por calumnia.

La lucha de las organizaciones obreras en Barcelona

Siempre fué la capital de Cataluña campo abonado a las luchas societarias. El Sindicato Unico llegó a tener gran poder y pujanza, y después de algunos eclipses, de nuevo sale pujante y con vida, queriendo adueñarse de Barcelona y tender sus tentáculos por toda España.

Son estos Sindicatos los que amenazan con una huelga general en Barcelona, por las dificultades habidas en el ramo de transportes.

No tiene un origen económico esta huelga; es, por así decirlo, de política intersocietaria.

«Solidaridad Obrera», órgano de los Sindicatos Unicos, deja al descubierto este origen político de la anunciada huelga. Con dureza ataca a su antiguo amigo y defensor el hoy gobernador de Barcelona, y al ministro del Trabajo.

La organización socialista, y por haber acordado adherirse a ella la Federación de Sindicatos profesionales, tiene trazas de ser en corto plazo una asociación fuerte y poderosa, y ante este temor, los Sindicatos Unidos recurren a todos los medios, sobre todo, al ver que son los obreros del puerto, con su poderosa organización, los que van a ingresar en el socialismo.

Los obreros del puerto de Barcelona están dispuestos a trabajar y hacer fracasar la huelga.

¿Qué pasará? Hasta ahora sólo ha habido amenazas y los ataques al ministro del Trabajo y al gobernador de Barcelona, antiguo abogado y defensor de los Sindicatos Unicos. Después no sabemos quien podrá más, si los Sindicatos Unicos o los obreros del puerto.

Compañía Transmediterránea



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los lunes 23 Mayo 6 y 20 de Abril.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA FERNANDO POO

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 71.



Príncipe, 4. -Almería

Teléfono 1-8-8

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

CLINICA DENTAL

de

TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

José M.ª Rodríguez del Valle

Médico -Cirujano.

Medicina en general - Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OPALIA, 6 BAJO DERECHA

TELÉFONO N.º 4 - 2 - 0

Consulta: de 2 a 4

Vapores Correos españoles



(Ybarra y Compañía, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá del puerto de ALMERIA, el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave de reciente construcción, trasatlántico

«Cabo San Antonio»

Con escalas en MÁLAGA y CÁDIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Pasaje entero. Pesetas 557 50
Medio pasaje. » 287 50
Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero.

Para más informes, dirigirse en Almería al Agente

LUÍS GAY PADILLA

CALLE DE AGUILAR MARTELL, N.º 5.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)



Sublimado

Refinado

Floristella

Americano

«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIT)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes 26 de Mayo. Orden del ministerio de Trabajo y Revisión sobre las elecciones.

Circular del Gobierno civil de la provincia sobre las elecciones municipales.

Idem idem sobre autorización de peñales.

Anuncio del cuerpo Nacional de Ingenieros de minas.

Concurso de la Diputación provincial.

Edictos del señor Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia de nuestra capital.

Junta municipal del censo electoral de los pueblos de Alhabia, Alcañiz y Felix.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes
Sta. Maria Magdalena de Pazzi...
Santos de mañana, sabado
Santos Fernando, rey; Felix Gabino...

escusa el cumplimiento de esta ley el tener el indulto de la Santa Bula.
En la Sagrada Familia
A las 7 y media de esta tarde comenzara un solemne triduo a Nuestra Señora del Sagrado Corazon de Jesus...

sagrado a la Santisima Virgen bajo el titulo de Madre del Amor Hermoso se celebraran en las siguientes Iglesias.
EN SAN SEBASTIAN...
EN SAN JUAN...
EN SAN JUAN...
EN SAN JUAN...

en que los cultos son a intencion de la Asociacion.
Novena a Santa Rita de Casia
Continua en Santo Domingo hoy con el siguiente orden de cultos...

TRIBUNALES
Ayer en la Audiencia
Sentencia absolutoria
La causa que estaba anunciada para

ayer, hoy y mañana, por los delitos de homicidio y otros en la Sala primera, se suspendio a peticion del Ministerio fiscal.
Por el Tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia absolviendo a Carlos Salmeron Sevilla del delito de desacato...

Sala segunda.- Vista de la causa numero 37 del año 1930 del Juzgado de Huerca-Overa por los delitos de lesiones y daños.
Abogados, señores Blesa y Gimenez, Procuradores, señores Escobar y Navarro Tobarra.

Notas maritimas
Movimiento de buques
Durante las ultimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Compañia Trasatlantica de Barcelona
(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor Uruguay

Sulfatadoras
Azuladoras
Correas de cuero y de balata para transmision
ARTICULOS SANITARIOS
Almacenes de ferreteria
El Yunque
J. Sánchez Picón
ALMERIA

FLY-TOX
Suprime esta plaga.
Es un producto científico famoso en todo el mundo. Es la nube destructora de toda clase de insectos. Huele bien. No se inflama. No marcha.
SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

CALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 gasetas, en todas las farmacias. Depositarle en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ

Horario de trenes en Almería
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).- Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).- Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

Medicamento de Familias
Hay limitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que afecta de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la fuente Consultiva de Sanidad como insustituible...

LA INDEPENDENCIA
DIARIO CATOLICO
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 »
Extranjero, un trimestre. 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esqueles mortuorias y de aniversario
En. 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera. 750'00
Media plana. 500'00
A 6 columnas. 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00

?No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarse se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletem al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 105-1. -Madrid, 10.

LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los chicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de poder en forma de emergencia
A los niños, es la dentición y el destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACER 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA MODERNA
POR EL
DR. D. RUFINO BLANCO Y SÁNCHEZ
profesor de Pedagogía de la Escuela Superior del Magisterio
La necesidad de una obra de esta clase se dejaba sentir y el señor Blanco ha realizado ya la mayor parte y la más difícil de la empresa, habiendo publicado los tomos siguientes:
TEORÍA DE LA EDUCACIÓN, dos tomos, 28 pesetas.
TEORÍA DE LA ENSEÑANZA, un tomo, 7'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, primera parte, un tomo, 8'50 pesetas.
ORGANIZACIÓN ESCOLAR, segunda parte.
ESCUELAS NUEVAS Y ESCUELAS AL AIRE LIBRE. En prensa
BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA DEL SIGLO XX. En prensa.
ADVERTENCIAS IMPORTANTES
1.º Los precios indicados son de ejemplares en rústica. Los de ejemplares en cartón aumentan por cada volumen 1'50 pesetas, y 2 pesetas sobre el precio de rústica los volúmenes con elegante encuadernación de piel fabricada y oro para bibliotecas.
2.º TODOS LOS VOLUMENES de esta ENCICLOPEDIA pueden ser adquiridos separadamente.
3.º Esta ENCICLOPEDIA, la BIBLIOGRAFÍA PEDAGÓGICA de estas obras en castellano y la BIBLIOGRAFÍA GENERAL de la EDUCACIÓN FÍSICA, pueden adquirirse abonando su importe en plazos.
Pídanse instrucciones a la Administración de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.
La ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA del Dr. Blanco y Sánchez, además de la doctrina del autor, contiene unas mil quinientas citas literales de pedagogos y filósofos de gran autoridad, antiguos y modernos, nacionales, hispanoamericanos y extranjeros, así como cincuenta mil docenas de referencias bibliográficas de otras tantas obras recientes de consulta.
De venta en la Librería de Hernando (Arenal, 11, Madrid) y en las demás librerías principales de provincias y de América.
NOTA.- Se mandan gratis los índices de esta ENCICLOPEDIA PEDAGÓGICA pidiéndolos al
Administrador de EL UNIVERSO, apartado 266, Madrid.

EL NUEVO SUPERSELECTOR ELIMINA COMPLETAMENTE LA EMISORA LOCAL
LOS TELEFUNKEN 33
de tres válvulas, son los mejores receptores en su clase contruidos hasta el presente, con una selectividad excepcional.
RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE
Telefunken 33 para corriente continua, y corriente alterna.
TELEFUNKEN
A. E. G. IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

FÍJESE EN LA ETIQUETA
ECHÉSE UN CUARTO DE LITRO DE AGUA hirviendo SOBRE EL CUBITO.
si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien si la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Nogat
Producto especial MATA RATAS
El «Mata Ratas» NOGAT constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 30 céntimos el paquete y a diez pesetas la caja de 25 paquetes en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.
Producto del Laboratorio Soltar, calle del Ter, 16; teléfono. 50.791.-BARCELONA.
NOTA.- Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o envío a vuelta de correo, verifica el envío del pedido.

CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid.

Lea usted todos los días "La Independencia"